

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВЛКСМ(6) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (4795)

ПЯТНИЦА

23

МАЯ

1941 г.

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. На стройке колхозных дорог.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Партийная жизнь. Отдел кадров горкома—А. Ермолова. Экспедиция на полюс недоступности—Н. Зубов. На газетные темы. О фельетонах и фельетонистах.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Добиться бесперебойной работы тракторов, в ближайшие дни полностью завершить сев! Учителя на острове—С. Рогль.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Опрошениие ТАСС. Война в Европе, Африке и Азии. Дневник военных действий. В исполнении краевого Совета.

Строительная программа и партийные организации

СТРОИТЕЛЬНАЯ программа ССР в нынешнем году поставила колоссальную задачу. За Первую пятилетку, которая живет в памяти советского народа, как пятилетка грандиозных социалистических строек, было пущено 1.500 новых промышленных предприятий. Разливаясь по заводам расширяющегося социалистического воспроизводства, страна наша неуклонно увеличивает социалистическое накопление и благодаря этому имеет возможность из года в год выделять все больше средств на капитальное строительство. За три года Третьей пятилетки пущено до 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий государственной промышленности (высчитая районную промышленность местного значения). В нынешнем же году нам предстоит сделать еще больше. В плане капитальных работ 1941 года числится 2.955 строек. В это число входят как новые строящиеся, так и расширяющиеся и реконструируемые действующие предприятия.

«Что требуется для того, чтобы перегнать экономические главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серебряное и неукротимое желание ити вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всевременного расширения нашей промышленности, дальнейшее укрепление хозяйственной и военной мощи социалистического государства».

1.576 промышленных предприятий должно быть пущено в строй на полную и частичную мощность в нынешнем же году. Безусловное выполнение строительной программы является непременным условием успешной реализации всего народнохозяйственного плана, и не только нынешнего года, но и ближайших лет.

За прошедшие месяцы 1941 года в стране продолжена большая строительная работа. Пущены новые предприятия, новые пехи и агрегаты, новые шахты. В сложных зимних условиях коллективы передовых строительных организаций сумели в короткие сроки полностью большевистскими способами соорудить новые предприятия. В свое время в «Правде» был подробно освещен опыт одного из строительных трестов, сумевшего построить заводской корпус, площадью в 21,1 тысячи квадратных метров, в течение 4,5 месяцев. Московский трест «Стройтель» сумел построить менее чем за два месяца производственный корпус объемом в 60 тысяч кубических метров. Строители одного из заводов Наркомата вооружений за 80 дней построили заводской корпус площадью 19,5 тысячи квадратных метров. На заснеженных строеках, где работала организованная по-большевистски, все более успешно внедряются скользящие методы. Так, где строительство своевременно обеспечивается проектами, сметами, рабочими чертежами, где хорошо организованы строительные материалы, где работка обеспечивается правильным техническим руководством, там достигаются и высокие темпы, и уменьшаются стоимости строительных работ.

Однако в рядах строительных организаций не используется опыт передовых строек, все еще слабо внедряются скользящие методы.

Ряд строек неудовлетворительно снабжается материалами, оборудованием, называется составление проектов и смет. Недостаточное внимание уделяется правильной организации труда на стройках, борьбе с просторами, полному использованию машин и механизмов. Эти недостатки являются не только результатом неудовлетворительной работы некоторых строительных организаций, но и неподвижности многих партийных организаций к строительному делу. После XVIII партийной конференции работы партийных организаций в области промышленности улучшились и это, прежде всего, чувствуется на действующих предприятиях. А за строительства у многих горкомов и обкомов партии еще руки не ломятся.

Возьмем, к примеру, черную металлургию.

Строительство предприятий черной металлургии является главной задачей Наркомата по строительству. Наркомстрой до сих пор еще с центральной задачей как следует не справляется. А что местные партийные организации? Влияют ли они в положение дел на стройках, помогают ли Наркомству, чувствуют ли они всю полноту ответственности за своевременный пуск новых домен, мартенов, прокатных станов, коксовых печей? Принимают ли местными партийными организациями необходимые меры для того, чтобы строители успешно выполняли государственный план?

Нет, ряд обкомов и горкомов партии пока по-старому лишь регистрирует отставание строителей. Днепропетровский обком партии много внимания уделяет

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Утвердить предложение Правительственной комиссии о присвоении воинских званий:

ВИЦЕ-АДМИРАЛ:

Немиц Александру Васильевичу.
Октябрьскому Филиппу Сергеевичу.

КОНТР-АДМИРАЛ:

Абакину Павлу Сергеевичу.
Бдовиченко Дмитрию Даниловичу.
Георгию Ивану Александровичу.
Елисееву Ивану Дмитриевичу.
Зуйкову Николаю Ивановичу.
Петровскому Владимиру Алексеевичу.
Рамишиви Семену Спиридоновичу.
Рогачеву Дмитрию Дмитриевичу.
Фадееву Владимиру Георгиевичу.

ИНЖЕНЕР КОНТР-АДМИРАЛ:

Балкашину Анатолию Ивановичу.
Борт Акселю Ивановичу.
Бравину Евгению Леонидовичу.
Модисову Вольдемару Петровичу.

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ:

Благовещенскому Ивану Алексеевичу.
Денисевичу Николаю Юльевичу.
Дмитриеву Ивану Николаевичу.
Захарину Гаврилу Савельевичу.
Конышеву Ивану Кузьмичу.
Моргунову Петру Алексеевичу.
Ненашеву Борису Павловичу.
Петрову Ивану Алексеевичу.

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ:

Гаврилину Павлу Семеновичу.
Лебедеву Анатолию Николаевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.
21 мая (ТАСС).

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 г. в Москве состоялось подписание дополнительного протокола к соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией с 18 сентября 1940 г. о продлении срока действия этого соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Данией на 1941 год.

Дополнительный протокол определен товарооборотом между СССР и Данией на период с 18 марта 1941 г. по 30 апреля 1942 г. в сумме 57 млн. датских крон, из которых 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краины, изделия, паровые машины, оборудование для плавильных заводов и другие предметы, а также кирпич, гравий, базальт, песок, цемент, известняк, гипс — вот материалы, добывая которых надо организовать вскоре, где они есть. Мы можем быстро построить большое число кирпичных заводов, если взяться за это по-настоящему, по-большевистски. При этом позади гоняться за гигантами, надо быстрее строить небольшие заводы, которые позволят полностью удовлетворить потребность строек в кирпиче. Надо также строить небольшие заводы, которые позволят полностью удовлетворить потребность строек в кирпиче. Надо также строить небольшие цементные заводы. В этом отношении для каждого обкома и горкома партии открыто большое поле, где можно проявить свою инициативу.

Задача перед строителями — это не только результатом деятельности, но и инициативой партийных организаций, тех мест, где эти предприятия строятся, но и партийные организации областей и городов, где изготавливается оборудование для новостроек.

Такие заводы, тяжелое машиностроение, как Уральский и Краматорский, изготавливающие оборудование для новостроек чугунной металлургии, должны находиться в каждом обкоме и горкоме.

Сталинградские и электромашиностроительные заводы принимают огромное участие в строительном плане нынешнего года и потому эти предприятия должны пользоваться постоянной заботой местных партийных организаций.

На Украине вопросы строительства обсуждаются на пленумах некоторых обкомов партии. Намечены практические меры для улучшения строительного дела.

Новостройки должны пользоваться посторонней помощью всех местных партийных организаций. Надо обеспечить систематическую проверку исполнения постановлений правительства и приказов Народных Комиссаров о темах строительства и сроках пуска новых предприятий.

Надо покончить с невменшательством многих местных партийных организаций в строительные дела! Каждый обком, горком, райком должны чувствовать свою великую ответственность перед партией и страной за выполнение строительной программы, за развитие промышленности строительных материалов, за обеспечение новостроек рабочей силой, за правильную организацию работ на строительных площадках, за своевременный пуск новых предприятий.

На другом конце площадки испытания держали каменщики-кладники. Один учащийся счел нужным другого. Мастерок взял

ВЫПУСКНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ ФЗО

Плотники, каменщики, штукатуры

БПКИ, 22 мая. (По телефону). В процессе испытаний учащиеся обнаруживают серьезные теоретические познания и практические навыки плотничного ремесла, каменщикой и штукатуркой.

С советской стороны дополнительный протокол подписал Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. А. М. Милонов; с датской стороны — чрезвычайный посланник и полномочный министр Дании в Москве г-н Болт-Иоргенсен.

(ТАСС).



Командующий Амурской Краснознаменной флотилией
контр-адмирал П. С. Абанин.

ПУТИНА НА КАМЧАТКЕ

ПЕТРОПАВЛОВСК - на КАМЧАТКЕ, 22 мая. (По телеграфу от наш. корр.). На восточном побережье Камчатки значительно раньше прошлого года началась ручной ход сельди. Появились молодые косыни в бухте Анаши и заливе Корфа. Рыбаки этих мест встретили путину в полной готовности.

Рыбаки колхозы, расположенные на берегу бухты Анаши, берут обильные уловы. За первые пять дней они сдали 1500 косыни. Уловы, сданные рыбаками комбината более 25 тысяч центнеров, перевозятся в квартальную промышленность, где варятся квасы, квасильи и другие продукты.

Рыбаки комбината, расположенного на берегу бухты Анаши, сдали четыре тысячи центнеров сельды. Уловы, сданные рыбаками комбината, перевозятся в квартальную промышленность «Новая жизнь» имени Кирова.

Сельдь появляется все в новых местах. Зашли первые косыни в Ольгопольский залив.

Начался лов на западном побережье Камчатки. Поставлены неводы в Озерновском и Михайловском рыбокомбинатах.

Ноход рыбы увеличивается с каждым днем и часом. Руководители комбинатов должны как можно скорее устранить недоделки и помехи, усилив темпы лова.

Комбинат медлит с приемкой и обработкой улова. Были случаи, когда неводы стояли заполненные рыбой, а приемка не производилась. Но оказались сильны. Недостает тары.

В этом году рыбаки Камчатки значительно лучше прошлого года подготовились к этому, что в Амурском комбинате почти никак нет хороших построенных причалов. В результате каскады, заполненные рыбой, простоят в очереди на сдаточных пунктах.

Комбинат медлит с приемкой и обработкой улова. Были случаи, когда неводы стояли заполненные рыбой, а приемка не производилась. Но оказались сильны. Недостает тары.

В этом году рыбаки Камчатки значительно лучше прошлого года подготовились к этому, что в Амурском комбинате почти никак нет хороших построенных причалов. В результате каскады, заполненные рыбой, простоят в очереди на сдаточных пунктах.

Начался лов на западном побережье Камчатки. Поставлены неводы в Озерновском и Михайловском рыбокомбинатах.

Ноход рыбы увеличивается с каждым днем и часом. Руководители комбинатов должны как можно скорее устранить недоделки и помехи, усилив темпы лова.

Комбинат медлит с приемкой и обработкой улова. Были случаи, когда неводы стояли заполненные рыбой, а приемка не производилась. Но оказались сильны. Недостает тары.

В этом году рыбаки Камчатки значительно лучше прошлого года подготовились к этому, что в Амурском комбинате почти никак нет хороших построенных причалов. В результате каскады, заполненные рыбой, простоят в очереди на сдаточных пунктах.

Начался лов на западном побережье Камчатки. Поставлены неводы в Озерновском и Михайловском рыбокомбинатах.

Ноход рыбы увеличивается с каждым днем и часом. Руководители комбинатов должны как можно скорее устранить недоделки и помехи, усилив темпы лова.

Комбинат медлит с приемкой и обработкой улова. Были случаи, когда неводы стояли заполненные рыбой, а приемка не производилась. Но оказались сильны. Недостает тары.

В этом году рыбаки Камчатки значительно лучше прошлого года подготовились к этому, что в Амурском комбинате почти никак нет хороших построенных причалов. В результате каскады, заполненные рыбой, простоят в очереди на сдаточных пунктах.

Начался лов на западном побережье Камчатки. Поставлены неводы в Озерновском и Михайловском рыбокомбинатах.

Ноход рыбы увеличивается с каждым днем и часом. Руководители комбинатов должны как можно скорее устранить недоделки и помехи, усилив темпы лова.

Комбинат медлит с приемкой и обработкой улова. Были случаи, когда неводы стояли заполненные рыбой, а приемка не производилась. Но оказались сильны. Недостает тары.

В этом году рыбаки Камчатки значительно лучше прошлого года подготовились к этому, что в Амурском комбинате почти никак нет хороших построенных причалов. В результате каскады, заполненные рыбой, простоят в очереди на сдаточных пунктах.

Начался лов на зап

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТДЕЛ КАДРОВ ГОРКОМА

Партийные организации могут активно влиять на подбор и расстановку работников в промышленности и на транспорте при том условии, если они знают людей достаточно, знают их политические и деловые качества. Такого знания кадров у многих партийных организаций Хабаровска не было. Отделы кадров райкомов и горкома знали очень ограниченный, узкий круг работников предприятий — директоров, их помощников, главных инженеров, начальников пехов. Причем даже этих людей знали далеко недостаточно, поверхностно, главным образом по личным данным. Сумели об их способностях преимущественно по сведениям выполнения плана, по показам на заседаниях, собраниях или по разговорам при мимолетном посещении завода.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала покончить с таким бумающим, поверхностным знанием кадров. В резолюции конференции по докладу тов. Маленкова говорится:

«Партийные организации обязаны изучать и хорошо знать руководителей хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железных дорог».

Указания конференции легли в основу всей деятельности отделов кадров райкомов и горкома. Чтобы основательно изучать и знать кадры, работники отделов стали самим влезать в экономику и технику предприятия, наблюдать и проверять людей в повседневной практической деятельности.

Проверяя состояние дел в вагонном де-

по Хабаровск-2, Железнодорожный райком установил, что одна из причин неудовлетворительного выполнения плана — частая смена мастеров.

Отделу кадров райкома было поручено обстоятельно изучить этот вопрос. Отдел собрал интересный материал, на основе которого бывший рабочий принял решение. Теперь мастера утверждены райкомом, разгруженны от несвойственных им обязанностей. Райком поднял роль мастеров, как непосредственных организаторов производства. В итоге положение в депо выправилось, программа первого квартала и апрель перевыполнена.

Лучшее средство распознать работников, определить их качества — повседневный контроль за работой предприятия и его руководящих кадров. Бюро горкома несколько раз обсуждало вопрос о кирпичном заводе № 2. Это предприятие систематически не выполняет план. Прото-

верка исполнения помогла установить, что директор завода тов. Олейник — типичный болтушка, не желающий выполнять решения горкома и комитета партии. Пришлоось освободиться от такого работника, не способного организовать живое дело.

Одновременно начали смелее выдвигать хороших, способных, принципиальных работников. За последние три месяца на руководящую партийную, хозяйственную и советскую работу выдвинуто свыше 300 человек (в это число включены и вновь избранные секретари парторгов и первичных парторганизаций).

Тов. Трубецкому работал заместителем секретаря парторганизации первого строительства. Отделы кадров горкома и Железнодорожного райкома проверили, как он справляется с порученным делом. Дали тов. Трубецкому несколько портупий, которые он выполнил. Когда потребовалась помощь на пост заведующего организационно-инструкторским отделом Железнодорожного райкома, мы с полным основанием могли рекомендовать тов. Трубецкого.

Изучение и знание работников стало безотлагательно выдвигаться на должность заместителя председателя горисполкома тов. Олейника, бывшего председателя правления артели «Металлист». Начальник участка кирпичного завода № 1 тов. Горбунов — способный и энергичный руководитель — сейчас утвержден директором школы № 30.

Подбирая кадры, мы учтиаем требование XVIII партконференции:

«Необходимо выдвигать не только партийных, но и непартийных большевиков, памятствуя, что среди беспартийных имеется много способных и честных работников, которые хотя и не состоят в партии и не имеют стажа, но работают часто лучше, добросовестнее, чем некоторые коммунисты со стажем».

В резерве выдвижения отдела кадров горкома была начальница участка тов. Головин. Этот беспартийный большевик показал себя честным, хорошо знающим дело, работником. Он выдвинут на пост главного инженера треста. Тов. Менделец — также беспартийный. Он работает инженером по благоустройству в исполнительном комитете. Сейчас тов. Менделец заведует районным отделом коммунального хозяйства Железнодорожного райисполкома.

Решение XVIII партконференции внесло корректировки в работу отделов кадров

партийных. Стало ясным, что силами только своих работников нельзя всесторонне научить кадры предприятий промышленности и транспорта. Необходимо было установить тесную связь со всеми отделами горкома, райкомов, знать и учить их мнение о работниках, использовать материалы этих отделов, характеризующие работу предприятий. Отделы кадров сделали в этом направлении первые шаги.

Отдел кадров прошел работу по расстановке специалистов на заводах, углублению технического руководства производством. На предприятиях Хабаровска существовала неправильная практика использования инженеров и техников. Большинство специалистов находилось не на производстве, а в отделах заводауправлений.

Сейчас положение несколько изменилось. Например, на заводе имени Молотова большая половина основных цехов возглавляются инженеры, остальные — техники. Кроме того, в цехе было направлено 13 инженерно-технических работников, из которых работают мастерами. 70 процентов общего количества инженеров завода имени Орджоникидзе заняты непосредственно на производстве.

Закончившиеся недавно выборы партийных органов в первичных организациях города показали, что отделы кадров райкомов недостаточно знают людей. Всему коммунистам, рекомендованным Центральным райкомом секретарями парторганизаций, не были избраны. В Железнодорожном районе не избрали девять человек из числа рекомендованных райкомом. Отдел кадров этого района рекомендовал избрать секретарями парторганизаций отряд стрелковой охраны и четвертого отделения милиции членов партии, не имеющих годичного партийного стажа. Эти факты показывают, насколько неперспективны райкомы относится к подбору и выдвижению кадров.

Доклад тов. Маленкова и решения XVIII партконференции дали четкую программу действий парторганизаций в области промышленности и транспорта. Это требует серьезного улучшения работы партийных организаций с кадрами, пополнения ее на должную научную высоту.

А. ЕРМОЛАЕВА.
Заместитель заведующего отделом кадров Хабаровского горкома ВКП(б).

АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

Партийные организации колхозов им. Воршикова и им. Крупской, Хабаровского сельского района, ведут культурно-массовую и агитационную работу на полевых станах. В колхозе имени Воршикова бедсы с трактористами проводят коммунистов тов. Седых. Читают газеты и беседы о международном положении организовали учитель тов. Сабо.

В колхозе имени Крупской организованную работу возглавили коммунист тов. Ступак. К этой работе он привлек комсомольцев. Они регулярно выпускают стенную газету «За зажигательную жизнь». Газета рассказывает об опыте работы передовых колхозников, бичует лодырей.

Оба колхоза — передовые в районе. Заканчивая сев зерновых, они ведут посевы овощей и картофеля. (КрайТАСС). Фото В. Байдакова. (КрайТАСС).



В крайкоме ВКП(б)

Решением бюро Хабаровского крайкома ВКП(б) из партии исключены:

Мандиров В. Е., кандидат в члены партии, за нарушение трудовой дисциплины.

Виноградов П. Ф., член ВКП(б) с 1930 г., за нарушение трудовой дисциплины.

Иванников В. И., кандидат в члены партии, за нарушение трудовой дисциплины.

Мильштейн И. С., кандидат в члены партии, за укрывательство прогульщиков.

Тюрина Д. С., член ВКП(б) с 1931 г., за утерю партийного билета.

Чеслов П. И., кандидат в члены партии, как осужденный.

Севостьянов А. П., кандидат в члены партии, за нарушение трудовой дисциплины.

Давыденко И. Е., кандидат в члены партии, за нарушение трудовой дисциплины.

Пароход доставил на Колыму из Владивостока свыше 700 пассажиров, около миллиона писем, большое количество посылок, газет и журналов.



Участники школы ФЗО № 15 (Хабгорстроя) заканчивают строительство двухэтажного дома на кирпичном заводе № 1. На снимке: слева — вид строящегося дома; справа — бригада молодых плотников. Фото Г. Ложкина

Старательская золотодобыча

На приисках треста Приморзодо в этом году значительно расширяется старательская золотодобыча. Широко будет применяться труд членов семей рабочих. Пинчуковские управление начали заключение с ними договоров.

За старательскими бригадами закрепляются хорошо разведенные участки, пространство сложные промысловые приборы. 30—35 процентов металлоносных месторождений предполагается обработать гидравлическими. Это позволяет увеличить производительность старателей в 5—6 раз.

Для кредитования старателей на приобретение оборудования ассигновано 700 тысяч рублей. Старатели приисков «Лебяжий» и «Попутного» уже строят свои газификации.

Создается крупная старательская артель на Удыльских приисках. Она обывает около 500 человек. Артель переходит участок «Дорожный» с тремя хоронами добывающими шахтами, со столицей и общежитиями.

Помимо добчики металла, старатели в этом году будут широко участвовать в поисках новых металлоносных районов. (КрайТАСС). —○—

ПЕРЕДОВОЙ ЭЛЕВАТОР

Крупнейший в крае кагаловичский элеватор в прошлом году работал хорошо. Реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозные агроэлеваторы готовятся во всеоружии встретить будущий урожай. Наводится порядок и чистота. Бухгалтерия хорошо наладила учет материальных ценностей, оборудована для повышения технических знаний, в колхозе организована учеба запасуемых складами и лаборантов. Проведено 17 занятий.

Для повышения технических знаний, в колхозе организована учеба запасуемых складами и лаборантов. Проведено 17 занятий.

Элеватору присуждено переходящее красное знамя краевой конторы Заготзерна.

МАГАДАН, 22 мая. (КрайТАСС). Пробиваясь к приззам сквозь льды, вчера в бухте Нагаева прый первый пароход «Феликс Дзержинский», открывший весеннюю навигацию.

Пароход доставил на Колыму из Владивостока свыше 700 пассажиров, около миллиона писем, большое количество посылок, газет и журналов.

Но льдами на подводной лодке Губерт Вилькинс.

Работы Арктического бассейна к северу от острова Врангеля представляется для науки и практики исключительный интерес. Отныне на карте Арктики точку, наиболее удаленную от всех известных до сих пор арктических островов и получившую название полюса относительной недоступности. Расположена она приблизительно на 83°40' северной широты и 188°30' западной долготы. Понятно, что добраться до полюса недоступности гораздо труднее, чем до Северного полюса: не было удачных ураждений моряков, а также недоступности гидрометеорологических станций.

Экспедиция на Северный полюс явилась только началом организованного наступления на центральную Арктику. 23 октября 1937 года начался дрейф ледокольного парохода «Север». Дрейф продолжался до 13 января 1940 года. Он прошел несколько северней, но приблизительно по тому же пути, что и дрейф «Фрама». Изъятие из «Севера» льдин, как известно, также принесло весьма интересный результат.

После экспедиций Нансена, папанинцев и «Севера» обследование громадного сектора Арктики между Гренландией, Северным полюсом и Новосибирскими островами можно было впервые и впервые считать законченным. Но вне пределов этого сектора лежало еще большое неизследованное пространство, где, правда, простило несколько воздушных кораблей, но никаких наблюдений не было сделано. Достаточно указать, что на море Беринга и в Северном Ледовитом океане, где могли бы довольно верно парировать схему морских течений, расположения температур, солености и даже схему движения льдов.

Далее оказалось, что теплые атлантические воды, обнаруженные в промежуточных слоях Арктического бассейна Нансеном, папанинцами и северянами, яро выражены и в районе дрейфа «Севера». Так, за первые три дня, проведенные экипажем Аккортауров, бортмеханик Макаров, бортмеханик Шекуров, Борискин и Дурманенко. Для производства научных наблюдений в экспедицию вошли три сотрудника Арктического института — т. Либкин, Острекин и Чернавин.

Сначала самолет направился через Арктическую к Карскому морю, отсюда поднялся на север до земли Франца Иосифа, затем обогнул Северную Землю и спустился на юг в устье реки Хатаны. Затем обогнул с севера Новосибирские острова и прилетел на остров Врангеля. Затем самолет Чернавичного опустился на ледяной поле у 81°02' северной широты и 176° восточной долготы и пробил здесь четверо с половины суток. Следующий полет был совершен 13 апреля. Самолет опустился на лед за 78°30' северной широты и 176° восточной долготы. Здесь самолет пробил 3½ суток, 22 апреля Чернавичный, вылетел с острова Врангеля, опустился на лед у 80° северной широты и 170° западной долготы. Здесь он пробыл до 28 апреля.

Всему интересно, что толщина льдин № 1 равнялась всего 196 см. Льды такой толщины, как известно, образуются за одну зиму в северных частях морей — Карского и Лантаных. Льдины, на которых была устроена станция «Северный полюс», были толщиной выше 3 метров.

НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ

О фельетонах и фельетонистах

В врачу Вяземской амбулатории тов. Пономареву зашла гражданка и попросила выписать ей рецепт. Выслушав пациентку, Пономарев заглянулся в «Справочник врача», посоветовалась с другим работником амбулатории. Потом она тут же выписала рецепт гражданине Б., которая поблагодарила врача и пошла в аптеку за лекарством.

Некоторые фельетоны отличаются двумя характерными и незавидными особенностями в них авторы не любят превозносить себя, свои таланты и добродетели и безжалостно, ни перед кем не останавливаются, сокрушают облюбованные ими «жертвы». Тот же Лисов из газеты «Ленский путь» пишет о себе так: «Однажды мы решили проверить правильность своих определений, и они целиком подтвердились». Нечего скрывать, после этого мы возомнили о себе высоко. Нет, думаем, на свете такого человека, который бы, явившись перед нашим взором, остался неразгаданным». Другие авторы умудряются в одном фельетоне воспринять не только себя, но и своих близких. Для этого хватает у них и красок, и нежных тонов и места в газете.

Потом начинается разнос виновных. Конечно, критиковать надо резко и остро, по падо же разбираться в средствах. Тов. Гонце в фельетоне «Поплавал, занялся» — оставил пожилого работника презрительно называя «стариканом». В газете завода имени Горького «Вперед» фельетонист Брызга, критикуя одного работника, сравнивает его с ослом.

Все это говорит об одном: мало еще внимания уделяется фельетонам в большинстве районных и заводских газет.

Есть в газетах и хорошие фельетоны. Редакция газеты «За социалистическое переустройство» (Михайловский район), напечатала фельетон «Папиличары-футболисты». Здесь нет ни слава-состязания, ни злорадного заскоков. Там подобрано удачно. Колхозный счетовод тов. Бастиюк привел в райисполкомский годовой отчет. Некоторые работники райисполкома, заслужено названные «канцлерами-футболистами», превратили счетовод в футбольный мяч. Они отсыпали его из одной канцелярии в другую. Названы фамилии виновных. Без трескотни, без скорбящей газеты возвели им по заслугам. Изысканный фельетонист «Настоящие футболисты», — говорит в конце фельетона, — забывши мяч в ворота против

Добиться бесперебойной работы тракторов, в ближайшие дни полностью завершить сев!

Чем же заняты механизмы?

Председатель колхоза «Новый труд», Гагановичского района, тов. Болтаевский полюбил в полном стану, когда колхозники обедали. Он сильно волновался и неговарил.

— Это позор! Мы можем потерять всю налаженность на получение высоких урожаев! Земельные массы хоть сегодня все за-серий, а вот тракторы подводят.

В самом деле, тракторы в колхозе работают прекрасно. Ежедневно большинство машин простаивает.

Многие тракторы за всю весну не обработали ни одного гектара. Стоят они посередине колхозных улиц или в поле и никто из МТС о них не беспокоится.

И не только в этом колхозе простаивает тракторный парк. На плохую работу Партизанской МТС жалуются и председатель колхоза «Лебеди» тов. Пикинов. Из-за поломок и разных неполадок выплыли из строя 14 тракторов из 20 работающих в колхозе. Большинство машин остановилось из-за личного персонала. Директор МТС тов. Башкировская ссылается на отсутствие запасных частей и не принимает мер к восстановлению парка.

Безответственно относятся к своим обязанностям механизмы. Был такой случай.

Привезли в колхоз из ремонта дизельный трактор. Оказалось, что в после ремонта он работает не может, так как разбит блок мотора. Трактористы тт. Коробкин и Кривчиков наотрез отказались принимать сломанную машину. Пеаэмдитительно склонялись прибыль старший механик МТС тов. Ступинова. И что же? Вместо того чтобы немедленно устранить неисправность, она пословала трактористам замазать трещину блока... суррогатом. Трактористы выполнили этот неделенный совет, но трактор в работу так и не пошел.

Мало делают механизмы Партизанской МТС, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов. Механик тов. Рыбка ограничивается тем, что приезжает к неисправному трактору, составляет акт и с этим уезжает...

A. КОСТРОВ.
Инструктор Кагановичского райкома ВКП(б).

В КОЛХОЗАХ КАМЧАТКИ
ПЕТРОПАВЛОВСКА-на-КАМЧАТКЕ, 22 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Телеграфа установилась в Милюковском районе. Это позволило развернуть весенне-полевые работы. Колхозы посыпали около половины зерновых. Ведется подготовка почвы к посадке овощей.

Колхоз «Вторая пятилетка» первым в районе за шесть дней закончил сев.

КАЧЕСТВО ВЫСКОЕ

АРХАРА, 22 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Колхозы Архаринской МТС «Фаэс», имени Петровского—закончили сев зерновых. Качество посевных работ высокое. В колхозе имени Петровского перекрестным способом посеяно 32 гектара.

Близки также к завершению сева зерновых колхозы «Трудовик» и «Тайга».

20 ТЫСЯЧ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ГОРОДОВ

БОМСОМОЛЬСКА-на-АМУРЕ, 21 мая. (КрайТАСС). 20 тысяч семей рабочих и служащих города получили участки под индивидуальные огороды и приступили к их обработке. Для них выделено 70 гектаров семенного картофеля, организованы проработки семян овощных культур. В садах и подсобных предприятиях вы耕耘яется большое количество рассады капусты и томатов. При городском земельном отделе в вечерние часы организована консультация по агротехнике.

Учитель на острове

Старый корабль «Георгий» брошен на Исааковича. От стыда и горечи она не могла говорить спокойно. Расплакалась, просила прощения. Вскоре, когда поступок ученицы обсуждали на комсомольском собрании, учитель понял, что его ученики—прекрасные советские дети, и некоторые из них попали под влияние нежных людей, не успевших бежать с интернатами.

Абрам Исаакович настойчиво проводил воспитательную работу. Он ходил на квартиры к ученикам, убеждал матерей, разъяснял сущность реции, которой еще были опутаны некоторые семьи.

Уже в 1928 году авторитет Абрама Исааковича был настолько велик, что ученики шли к нему со всеми своими горестями сокровенными мыслями. В горькую и радостную минуту у него находили участие, сочувствие, поддержку.

— Эх, побывать бы на материне! — с чувством прости заметил кто-то.

Чтужий учитель не оставил без внимания это желание. Вскоре он сообщил ученикам свое намерение — совершить экскурсию на материн. Началась подготовка. Абрам Исаакович знал, какую огромную ответственность он берет на себя и поэтому еще щадительно стал изучать характеристики матери. Ему было ясно, что верх взять невозможно.

Поехать могут лишь лучшие ученики. Разгорелось соревнование за право участия в экскурсии.

Наступил день школьных занятий. Илья, первый урок в седьмом классе, Абрам Исаакович волновался. «Как примут ученики? — думал он, — удастся ли быстро овладеть волей детей, установить настойчивость?»

Занятияшли своим чередом. Но чувствовал учитель, что лежит какая-то опасность отчуждения между ним и учениками. Долго он не мог найти ключ к сердцам ребят.

По опасности обстановка разрядилась. Одна из учениц насыщала ему жестокое оскорбление, указав презрительно на его национальность.

Но учитель сдержал себя. Он настойчиво стал разъяснять ребятам, что парские сатраны сознательно разжигали антисемитизм и шовинизм между многогнациональными народами России и что такое зловредное явление непримиримо в советской школе.

Дети услышали в словах учителя много хорошего, правильного. Чувство рассказов оказало ученицам, оскорбившей его.

Во время перемены она подошла к Абра-

СВОДКА о ходе весеннего сева по колхозам Хабаровского края

по данным краизметдела на 20 мая 1941 года.

Районы	Всего яровых		Процент выполнения	Посевно картофеля в процентах к плану	Посевно овощей в процентах к плану	Посевно сена в процентах к плану
	План в гектарах	Высажено в гектарах				
Ивановский	54220	36455	67,2	75,8	15,7	26,6
Тамбовский	72580	41308	66,9	62,1	23,8	20,0
Благовещенский	17220	9762	66,7	65,1	9,9	39,5
Свободненский	27538	15150	55,0	57,9	26,3	19,0
Кумарский	9855	5200	62,8	64,8	15,8	6,6
Шимановский	5590	2837	56,8	58,7	15,8	7,0
Архаринский	18609	8407	45,0	57,1	4,0	5,6
Благовещенский	63110	28727	44,1	46,3	21,6	28,3
Куйбышевский	53900	23108	42,9	45,4	10,7	18,0
Кагановичский	72380	20863	41,3	42,4	18,2	6,6
Буреинский	13995	6689	40,7	45,9	5,8	4,0
Завитинский	28831	8618	35,2	41,1	5,6	12,1
Михайловский	30115	9035	33,3	38,9	9,9	6,0
Мазановский	25475	5516	21,7	22,5	14,3	3,3
Итого по Амурской области:	489048	228773	46,8	50,9	15,5	43,5
Ставропольский	14516	9628	66,3	79,0	27,5	32,0
Биробиджанский	3595	1625	45,2	61,1	21,0	5,0
Ленинский	11139	5802	44,2	55,0	21,0	17,2
Смидовичский	1625	712	43,8	61,4	32,0	8,8
Бирский	1870	755	40,4	50,3	17,5	16,0
Итого по ЕАО:	34745	18522	53,3	65,9	24,4	14,0
Бикинский	4350	1602	36,8	52,0	9,4	9,4
Кур-Урмийский	1215	896	32,6	52,1	21,3	—
Вяземский	5005	1400	25,0	46,2	4,8	8,6
Нацайский	1045	288	27,6	41,6	17,1	9,0
Хабаровский	6380	1631	25,5	34,7	13,1	8,8
Имя Лазо	10390	2021	19,5	28,3	9,9	5,6
Комсомольский	1310	74	5,6	8,5	5,5	4,6
Итого по районам:	29695	7412	25,0	37,6	11,1	5,6
Сахалинская область:	2732	211	7,7	22,2	—	2,5
Нанай-Амурская обл.	2680	127	7,1	17,6	2,0	—
Камчатская область:	1800	94	5,2	23,3	0,3	0,2
Итого по Северу:	7212	432	6,0	21,1	1,0	0,8
ВСЕГО по краю:	56700	255139	45,5	51,1	14,2	12,5
Было на 15 мая 1941 года:	—	162388	29,0	34,3	3,7	3,6
Было на 20 мая 1940 года:	—	282155	55,1	65,0	25,8	13,6
Было на 27 мая 1941 года:	—	27443	23,3	—	—	—

СВОДКА о ходе весеннего сева по совхозам Хабаровского зернох挥特реста

по данным треста на 20 мая 1941 года

Совхозы	Всего яровых		В том числе (в процентах к плану)	зерновых	картофеля
	План в гектарах	Высажено в гектарах			
Партизан	8000	7394	92,4	101,0	100,0
Средне-Бельский	8200	7396	90,2	100,0	66,7
Имя Лазо	3050	2325	76,2	94,2	10,4
Димский	15000	9352	62,2	71,9	36,6
Краснополянский	1500	687	45,8	57,2	46,9
Биринский	500	221	44,2	162,5	—
Завитинский	7650	3148	41,1	55,7	8,0
Восточный	10000	3978	39,8	43,8	36,7
Имя ОКДВА	9200	3370	38,6	49,0	1,5
Амурский	15000	5077	33,0	37,4	29,1
Мухинский	8500	2960	33,6	31,4	46,7
Биробиджанский	6800	2282	33,6	49,5	13,0
Райчинский	7600	2500	32,9	45,8	—
Борисоглебский	7300	2204	30,2	41,3	1,2

